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НОРМАТИВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ  

ТА ЇЇ ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ 

 

Багато керівників підприємств не розуміють як правильно 
створити облікову політику, і як якісно організувати ведення 
бухгалтерський обліку відповідно до законодавства України. На 
сьогоднішній день ведення бухгалтерського обліку і складання 
фінансової звітності залежить від правильної сформованої облікової 
політики субʼєкта господарювання. Саме, як буде правильно 
організована облікова політика, буде залежати ефективність та якість 
ведення бухгалтерського обліку і правильне складання фінансової 
звітності, але й ще буде залежати ефективність фінансово-
господарської діяльності субʼєкта господарювання.  

Згідно статті 1 Закону України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні», облікова політика – сукупність 
принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством 
для ведення бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової 
звітності [5]. При цьому наведено принципи бухгалтерському обліку 
та фінансової звітності, які повинні дотримуватися при складанні 
облікової політики, такі як: повне висвітлення, автономність, 
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послідовність, безперервність, нарахування, превалювання сутності 
над формою, єдиний грошовий вимірник.  

Слід звернути увагу на принцип послідовності, який полягає у 
постійному (з року в рік) застосування підприємством обраної 
облікової політики. Зміна облікової політики можлива лише у 
випадках, передбачених національними положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку, міжнародними стандартами фінансової 
звітності та національними положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку у державному секторі, і повинна бути 
обґрунтована та розкрита у фінансовій звітності [5; 7]. Наведемо в 
таблиці 1 основні нормативні акти, які регулюють облікову політику 
субʼєкта господарювання.  

Таблиця 1  

Сутність основних нормативних актів, які регулюють облікову 

політику субʼєктів господарювання  
Нормативний акт Зміст 

Закон України «Про 
бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» 
[5] 

Законом передбачено сутність облікової 
політики, створення субʼєктом  господарювання 
наказу облікової політики і можлива зміна 
облікової політики у випадках, яких 
передбачено національними положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку, 
міжнародними стандартами фінансової звітності 
та національними положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку у державному секторі. 
Обираючи форму бухгалтерського обліку як 
певну систему регістрів облік, розробляє 
систему і форми внутрішньогосподарського 
(управлінського) обліку, звітності і контролю 
господарських операцій, визначає права 
працівників на підписання бухгалтерських 
документів і затверджуються правили 
документообороту.  Передбачено законом 
критерії субʼєкта господарювання, які належать 
до малих, середніх і великих груп. 

Методичні рекомендації щодо 
облікової політики [2] 

Нормативний акт посилається, що субʼєкт 
господарювання самостійно на основі 
національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку та інших нормативно-
правових актів з бухгалтерського обліку 
визначає за погодженням з власником 
(власниками) або уповноваженим ним органом 
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(посадовою особою) відповідно до установчих 
документів облікову політику підприємства, а 
також зміни до неї.  

Національні положення 
(стандарти) бухгалтерського 
обліку 

Передбачено, що кожен обʼєкт обліку повинен 
вестися до кожних стандартів, та вибираючи 
відповідний метод, принцип і процедуру із 
запропонованих методів до кожної ділянки 
обліку, який повинен бути зазначений у наказі 
про облікову політику (наприклад методи 
нарахування амортизації основних засобів і 
нематеріальних активів, методи списання запасів 
і дата оприбуткування запасів та інше). Дають 
змогу визначити причини зміни облікової 
політики. 
 

Податковий кодекс України [4] Грунтується на обрання системі оподаткування 
субʼєкта господарювання. 

Лист «Про облікову політику» 
[6] 

Визначено основні елементи облікової політики, 
які повинні бути зазначені у розпорядчому 
документі.  

Методичні рекомендації з 
бухгалтерського обліку 
окремих обʼєктів обліку 

Які розкривають окремі елементи окремих 
обʼєктів обліку, таких як: основні засоби, 
нематеріальні активи, запаси, біологічних 
активів, формування собівартості продукції 
(робіт, послуг) у промисловості, формування 
складу витрат та порядку їх планування в 
торговельній діяльності, формування 
собівартості будівельно-монтажних робіт, 
планування, обліку і калькулювання собівартості 
продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських 
підприємств та формування собівартості 
перевезень (робіт, послуг) на транспорті.  

План рахунків бухгалтерського 
обліку активів, капіталу, 
зобовʼязань і господарських 
операцій підприємств і 
організацій[3] 

Зазначено синтетичні рахунки, яке підприємство 
буде використовувати для ведення 
бухгалтерського обліку.  

Інструкція про застосування 
Плану рахунків 
бухгалтерського обліку активів, 
капіталу, зобовʼязань і 
господарських операцій 
підприємств і організацій[1] 

Встановлює призначення і порядок ведення 
рахунків бухгалтерського обліку для 
узагальнення методом подвійного запису 
інформації про наявність і рух активів, капіталу, 
зобовʼязань та факти фінансово-господарської 
діяльності підприємств, організацій та інших 
юридичних осіб (крім бюджетних установ та 
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підприємств, які відповідно до законодавства 
складають фінансову звітність за міжнародними 
стандартами фінансової звітності) незалежно від 
форм власності, організаційно-правових форм і 
видів діяльності, а також виділених на окремий 
баланс філій, відділень та інших відособлених 
підрозділів юридичних осіб (далі – 
підприємства). Ведення позабалансових 
рахунків здійснюється за простою системою (без 
застосування методу подвійного запису). 

Джерело: систематизовано автором на основі: [1; 2; 3; 4; 5; 6]. 

 
Нами встановлено, що основні нормативні акти які регулюють 

облікову політику субʼєкта господарювання повʼязанні між собою, 
тобто методичні рекомендації щодо облікової політики підприємства 
та Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» посилаються на національні (стандарти) бухгалтерського 
обліку окремого обʼєкта обліку та при цьому не порушуючи 
Податковий кодекс України. На основі нормативних актах, можна 
виділити основні завдання облікової політики субʼєкта 
господарювання: 

1. прозоре та правильне ведення бухгалтерського обліку і 
складання фінансової звітності;  

2. забезпечити одержання достовірної і зрозумілої інформації 
про фінансовий стан субʼєкта господарювання для прийняття 
відповідних рішень;  

3. полегшити і спростити ведення і організацію 
бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності;  

4. обрання основних методів, принципів і процедур для 
організації бухгалтерського обліку. 

При чому зміна облікової політики згідно п 3.2 Методичних 
рекомендаціях щодо облікової політики підприємства, може 
змінюватися у випадках, якщо: 

‒ змінюються на підприємстві статутні вимоги;  
‒ змінюються вимоги органу, який здійснює функції з 

державного регулювання методології бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності; 

‒ зміни облікової політики забезпечать більш достовірне 
відображення подій (господарських операцій) у бухгалтерському 
обліку і фінансовій звітності [2]. 
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Отже, облікова політика повинна бути створена на кожному 
субʼєкті господарюванні згідно законодавства Україні, адже від неї 
залежатиме, як буде функціонувати діяльність підприємства. Також 
формування та побудова облікової політики буде впливати на 
ефективність субʼєкта господарювання та якісну організацію і 
реалізацію облікового процесу, а також достовірну  побудову 
фінансової звітності. Важливо, що у процесі розробки розпорядчого 
документа щодо облікової політики субʼєкта господарювання, перш 
за все доцільно ознайомитися і вивчити кожне питання окремих 
обʼєктів обліку в системі нормативних актів і правильно викласти їх у 
обліковій політиці таким чином, щоб це у майбутньому не призвело 
до негативних наслідків та штрафних санкцій. 
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